

本周六横渡活动会不会因台风取消? 官方回复:影响不大

横渡钱塘江, 看齐马拉松 史上首次每位参与者都计成绩



本报记者 高华生 李文瑶

今年第5号台风对即将到来的横渡钱塘江活动影响有多大? 一年一度的赛事会不会被取消? 与往年相比, 今年横渡活动和往年相比有哪些变化? 第一次横渡应该注意些什么? 7月29日横渡钱塘江活动进入倒计时, 针对横渡爱好者关心的问题, 本报记者联系到了杭州市水上救生协会负责人和资深横渡爱好者。

正密切关注台风 上岸后别忘了扫码

不少报名参加今年横渡钱塘江活动的参赛者近期一直有点担心——根据天气预报, 今年第5号台风“杜苏芮”预计将于28日早晨至上午登陆福建沿海, 最大风力将会达到14级至15级。预计27日~29日台风将影响杭州, 会不会对29日进行的横渡钱塘江活动造成影响?

“我们一直在关注台风的进展。”杭州市水上救生协会常务副会长张宪丰告诉本报记者, 从目前观察预期情况来看, “杜苏芮”应该不会对当天的横渡活动造成影响。

与往年横渡活动相比, 今年横渡时间内水位要稍微高一点, 不过对于横渡活动也不会有影响。张宪丰说, 与往年横渡活动相比, 除了参与人数增加到3000人之外, 最大的变化是——大家到达终点上岸后千万别忘了去“扫码”。

官方首次配置“跟屁虫” 横渡时既可储物又能救生

与往年相比, 今年已经去各个场馆领取物资的横渡勇士惊喜地发现, 除了泳帽和纪念短袖之外, 今年官方赠送的物资当中, 还多了一个橘色的泳具——“跟屁虫”。

这种绰号叫“跟屁虫”的救生浮球, 是国际泳联和中国泳协指定的救生设备, 采用了双气囊的设计, 不会影响游泳者游泳, 而且比救生圈安全。在公开水域游泳时, 救生浮球的带子要拴在使用者的腰间, 随着游泳者的游动而紧随其后, 因而被人们形象地称为“跟屁虫”。

每年, 随着横渡勇士进入钱塘江, 绑在大伙儿腰上的“跟屁虫”便会浮在江面上, 远眺江面更是一道醒目的风景。那官方附赠的“跟屁虫”究竟应该怎么用? 对此, 记者联系了潮新闻“亚运弄潮儿”横渡勇士团团员之一、有着多次横渡钱塘江经验并成功横渡琼州海峡的许飞。

“‘跟屁虫’的气一定要充足, 到差不多鼓起来的程度即可。如果没充够, 在横渡的过程中, ‘跟屁虫’

今年报名成功的参赛者每人已领到了一张电子码, 这个电子码要求贴在选手的“跟屁虫”(救生浮球)上, 并用防水贴保护好。据组委会介绍, 这个电子码就是每个参赛者的“身份证”, 完成比赛后到终点处“扫码”, 参赛者本人本次横渡成绩就会第一时间打印出来, 这是以往横渡活动中没有的。

“就像杭马一样, 每个参赛者都有自己的完赛成绩记录。”张宪丰介绍说, 以往横渡钱塘江只有精英组才有具体成绩, 大众组完赛后每人只能得到一张横渡证, 今年的横渡活动越来越精细化、人性化了。

另外, 今年横渡活动可以自发前往起点, 也可以乘坐由报名游泳馆组团的大巴前往。当天的横渡活动精英组先出发, 然后大众组再根据报名游泳馆依次出发。

的阻力也会大, 反而起不到辅助的作用。”许飞说道, 这一次官方发的“跟屁虫”有储物功能, 可以先把随身物品装进去, 根据“跟屁虫”的标线一条条折起来后反方向扣住, 再给“跟屁虫”充气, “因为横渡终点上岸时有泥沙, 很多人会随身携带一双拖鞋, 拖鞋可以放在外面, 不用塞在‘跟屁虫’里。”

作为一名有着丰富横渡经验的游泳爱好者, 许飞表示, 虽然横渡直线只有800米, 但体力消耗还是很大的, 尤其中间段江流较急。“前期是比较舒服的, 后面浪渐渐大了, 一些人可能会感到不适。所以此时可以放慢一点速度, 节省体力, 必要的时候可以抱着跟屁虫保持平衡, 休息一下, 如果实在体力不支, 可以举手示意救援人员。”

很多首次横渡的游泳爱好者都担心自己偏离路线, “如果给自己找一个目标物的话, 不要正对‘大金球’游, 可以往金球偏左一点的位置, 慢慢游过去。”对此, 许飞告诉记者, 跟紧大部队, 及时关注水流动向, 一般都没问题。

福冈世锦赛昨夜两奏国歌 中国诞生第一位世界蛙王 他叫覃海洋

昨晚的2023年福冈游泳世锦赛, 中国游泳队5分钟内连夺两金, 提气!

男子100米蛙泳决赛来自湖南的中国选手覃(音秦)海洋遥遥领先, 以57秒69的成绩夺冠, 领先第二名选手一秒以上, 优势明显。覃海洋也成为中国第一位男子蛙泳世界冠军。

赛前大家都预测覃海洋此次夺冠没有悬念, 他是历史上第三位在男子100米蛙泳上游进58秒以内的选手。本次世锦赛男子100米蛙泳比赛, 覃海洋从预赛到决赛, 一枪比一枪快, 且比赛成绩全部在58秒以内, 每次都刷新亚洲纪录。

中国男子蛙泳此前在世锦赛的最好成绩是闫子贝夺得的铜牌, 闫子贝也曾被誉为是中国蛙王。很多人预测, 以覃海洋的实力和潜力, 他的舞台注定不会只限于世锦赛, 更期待他在巴黎奥运会上的表现。

随后的女子100米蝶泳比赛中, 江苏籍的东京奥运会冠军张雨霏同样是第4道出发, 转身后虽然有点落后, 但她在最后时刻强势反超, 以56秒12的成绩夺冠。张雨霏一直是世锦赛这个项目的夺金大热门, 从预赛到半决赛她也都是第一名, 半决赛她游出56秒40, 状态十分出色。决赛前张雨霏表示自己的目标就是金牌, 教练希望她游进56秒以内, 自己定的目标是56秒10, 最终她的夺冠成绩也与预期不远。

另外, 浙江选手余依婷在女子200米混合泳中夺得铜牌, 叶诗文排名第八。

本报记者 高华生

